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No  dia  10  de  agosto  de  2020,  às  18h30min,  estiveram  nas  dependências  da  Câmara
Municipal os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI,  DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI,
EVERSON  KIRCH,  FABIO  DOLZAN, LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MARIA  ROSALIA  F.  COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL  A.
STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. A Presidente Lucilene Marchi declarou aberto
os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente:
Ata nº 29/2020 – Sessão Ordinária do dia 27/07/2020. Discussão e votação. Ata nº 30/2020
– Sessão Ordinária do dia 03/08/2020. Discussão e votação na próxima sessão. Informes
da  Presidência: Of.  nº  185/2020/Gabinete  Deputada  Zilá  Breitenbach –  Retorno  de
demanda  da  Corsan.  Of.  nº  013/2020/RGE –  Resolução  878/2020  da  ANEEL.  Ofício
Jandir Luis Pedroni – Carta de agradecimento.  Indicação nº  88/2020 – Vereador Valmor
da Rocha – Manutenção da estrada de chão localizada nas proximidades da família de Paulo
Jahn e Doraci Maria Seimetz, na comunidade de Santa Clara.  Pedido de Informações nº
10/2020 –  Vereadores Everson Kirch e Valmor da Rocha –  Pedido de informações  com o
objetivo  de  obter  informações  acerca  da  utilização  do  prédio  da  antiga  Câmara  de
Vereadores, na rua Buarque de Macedo. (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Não há inscritos.  Uso da Tribuna: VEREADOR
MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Mostra imagens da placa localizada na divisa entre Carlos
Barbosa e Barão, a qual está em condições precárias e pede para que o Executivo troque a
mesma. Aproveita a oportunidade para agradecer a Secretaria responsável pela iluminação
feita na RS-446 até a divisa de Barão. Também mostra imagens das obras sendo realizadas
na rua Humberto Accorsi e relata a má localização da boca de lobo, pedindo para que o
Executivo coloque a mesma na esquina da rua. Com relação a comunidade de São José,
explana o calçamento e jardinamento realizados dentro do cemitério e diz que a comunidade
está muito feliz. Também cita a obra em Francisco D´Arrigo e agradece a todos envolvidos,
inclusive ao ex vereador David Bampi, que tanto batalhou pela obra. Cita diversas outras
obras apoiadas por ele. Agradece a deputada Zilá Breitenbach pelo trabalho realizado com
relação a CORSAN. Aparte Vereador Denir Gedoz: Comenta que a obra na rua Humberto
Accorsi está ficando muito boa e que teve o envolvimento de muita gente, pois a mesma é
uma demanda antiga.  Cita  outras obras mencionadas  pelo vereador  Miguel,  dizendo que
diversas são demandas antigas que estão finalmente sendo realizadas. Finaliza falando que as
obras são para a comunidade. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Cita que durante toda a
Legislatura,  nos  últimos  4  anos,  não  se  recorda  de  projetos  de  obras  que  não  foram
aprovados pelos vereadores e que se algum cidadão reclama dos vereadores nesse sentido é
porque nunca acompanhou as sessões realizadas. Aparte Vereador Luciano Baroni: Diz ser
testemunha do quanto o vereador Miguel e outros vem batalhando para a realização de obras.
Cita  algumas  obras  mencionadas  pelo  vereador  Miguel  dizendo  que  o  governo  está
preocupado  em  corrigir  antigos  problemas  e  sauda  a  Secretaria  de  Administração  por
tamanha  competência.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Reforça  a
importância das obras citadas pelo vereador Miguel pois as mesmas são obras solicitadas
pelos moradores a muito tempo. Acredita que os vereadores foram muito unidos com relação
as obras e que talvez isso faltou em outros mandatos, foi através dessa união política que as
obras  puderam  ser  realizadas.  VEREADOR  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI:  Conclui
dizendo que todas as obras citadas são antigas e que de fato as coisas não haviam sido
finalizadas em outros governos. Diz também que sempre votou e sempre vai votar favorável
para as obras em prol da comunidade.  VEREADOR FABIO DOLZAN: Explana ter feito
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um Pedido de Informações  que ainda não havia citado devido as  sessões  estarem sendo
virtuais. O pedido trata do salário dos servidores durante o período que os mesmos ficaram
em quarentena,  pois algumas pessoas entraram em contato com o vereador questionando
quantos servidores estavam em casa recebendo. Esclarece que são 35 servidores trabalhando
de forma domiciliar, sete desempenhando o serviço em home office, seis Ccs, três Fgs e um
em gratificação  especial,  e  estes  estão  recebendo  de  forma  normal  e  valor  despendido.
Segundo uma tabela enviada pelo Executivo o valor total é de R$ 179.483,93, Ccs e Fgs
recebem deste montante R$ 35.789,61. Pelos cálculos do vereador são R$ 139.437,96 no
total  de  servidores  gastos  mensalmente  pelo  município  e  de  Ccs  sem  estarem
desempenhando alguma função em home office são R$ 24.451,11. Volta ao questionamento
feito pela pessoa que procurou o vereador e relembrou que o Prefeito havia dito na rádio que
iria cortar os salários dos Ccs para redução de gastos no atual momento, o que acabou não
ocorrendo. Além disso, as pessoas vem questionando o fato de servidores que estão sendo
pagos para trabalhar em casa estarem sendo vistos pelo centro e em reuniões presenciais.
Agradece as  respostas  do Executivo e pede desculpa com relação a  um pronunciamento
anterior. Com relação a denúncia feita por ele na última sessão diz que realmente não está
havendo uma separação de fluxo no Posto de Saúde e cita um novo caso relatado por uma
pessoa próxima ao vereador que diz ter ido ao Posto de Saúde com sintomas gripais e ter
sido colocada na mesma sala de espera que os outros casos. Finaliza reforçando que deve
existir  uma divisão  entre  os  casos  de sintomas  de COVID-19 e  outras  doenças.  Aparte
Vereador Denir Gedoz: Com relação aos Ccs, explana os cargos que foram desocupados e
demonstra  que  a  maioria  continuará  desocupado,  o  que  irá  acarretar  em  uma  grande
economia para o município até final do ano. Além disso, cita que o Prefeito não irá chamar
ninguém para ocupar esses cargos por conta da economia. VEREADOR FABIO DOLZAN:
Esclarece que não vê problema com relação aos servidores estarem trabalhando em casa,
mas sim com relação as pessoas que estão recebendo para trabalhar em casa e são do grupo
de risco  e  continuam saindo para  reuniões  de  trabalho.  Questiona  como se exige  que a
população fique em casa se os próprios servidores públicos não ficam. Com relação aos Ccs
relembra que todos os finais de governo são demitidos nos meses de outubro, novembro e
dezembro parte dos destes para o próximo governo assumir e que no minímo cinco Ccs saem
para concorrer  a  cargos  eletivos.  Aparte Vereador Luciano Baroni: Acredita  ser  muito
difícil o Executivo conseguir fiscalizar todos os servidores afastados e diz que cada um sabe
de sua responsabilidade, mas infelizmente nem todos cumprem com as mesmas. Reforça a
importância de cada um agir conforme sua saúde e enaltece a importância de trazer esses
assuntos a Casa. Com relação ao atendimento no Posto de Saúde, comenta que a situação
deve ser averiguada para que não se tenha uma mistura de casos na sala de espera. Aparte
Vereador Everson Kirch:  Com relação a separação de atendimento no Centro de Saúde diz
ser totalmente necessário. Sobre os Ccs comenta que estes estão sendo pagos para ficar em
casa e já viu uma destas pessoas em reunião presencial. Além disso, diz que os cargos que
saíram agora para concorrer saíram pela lei, que manda isso a quem vai concorrer a algum
cargo, e não para diminuir gastos.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Cita
casos  mencionados  pelo  vereador  Denir  anteriormente,  juntamente  com  as  datas  dos
ocorridos, e diz que foi redução de gastos sim. Sobre as pessoas que deveriam estar em casa,
comenta que os protocolos e decretos são muito claros e que se os servidores não obedecem
é responsabilidade deles, não do governo. Além disso, lembra que os decretos mudam com
frequência, o que pode ocasionar na volta ao trabalho presencial de várias pessoas. Aparte
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Vereador Alef  Assolini: Por sua conexão ter  falhado na última sessão virtual,  retoma o
assunto do Portal da Transparência, dizendo que é muito simples assessar o site e ver os
dados  do  COVID-19.  Fala  que  está  muito  claro  a  questão  de  despesas,  receitas  e
fornecedores no site, tudo devidamente organizado. Com relação aos Ccs sabe-se que de
2005  a  2008  havia  muito  mais  concursados  do  que  hoje,  o  que  era  um  asburdo  pela
quantidade  de  serviço  da  época.  VEREADOR FABIO DOLZAN: Não  concorda  erros
atuais  serem justificados  com erros  do  passado.  Diz  evitar  a  divulgação dos  nomes  das
pessoas e concorda com o que foi dito pelo vereador Baroni. Com relação aos atendimentos
no Posto de Saúde concorda que os protocolos mudam com frequência mas acredita que
atender junto ainda é um erro, mesmo que o protocolo permita. Ordem do Dia: Projeto de
Lei nº 58/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Convênio com a
Companhia  Riograndense  de  Saneamento  –  CORSAN  e  BEIGS  Empreendimentos
Imobiliários LTDA. Discussão e Votação. Pedido de Informações nº 10/2020 – Vereadores
Everson  Kirch  e  Valmor  da  Rocha –  Pedido  de  informações  com  o  objetivo  de  obter
informações acerca da utilização do prédio da antiga Câmara de Vereadores, na rua Buarque
de Macedo.  Discussão e Votação.  Explanações Pessoais: Vereador Fabio Dolzan:  Com
relação a Lei Audir Blanc, citada outras vezes pelo vereador, pede para que os gestores da
arte realizem um plano de ação para que possam receber os recursos provenientes da lei em
breve. Comenta que em sua opinião, a barreira colocada na entrada da cidade não soluciona
muita coisa com relação ao combate a pandemia. Cita ter ficado feliz ao ver os carros de
fiscalização transitando na cidade durante o sábado, mas relembra que estudos comprovam
que o vírus vem sendo mais espalhado através do contato familiar  do que externamente.
Solicita  que  as  pessoas  fiquem  em  casa  e  não  se  aglomerem.  Vereador  Miguel  A.
Stanislososki: Com relação a iluminação citada em sua tribuna, pede para que agora seja
feita  em direção a  São Vendelino.  Agradece  a  todas  estradas  feitas  com patrolamento  e
britagem  em  comunidades  diversas  e  pede  que  seja  patrolado  o  morro  de  São  Rafael.
Vereador Denir Gedoz: Diz ser importane a quantidade de obras que estão sendo realizadas
no município e relembra que foi aprovado um projeto que destinava 8 milhões para obras na
cidade, o que justifica o questionamento de quem acha que o dinheiro está sendo tirado de
outro setor. Quanto a situação da antiga Câmara de Vereadores diz que o local merece um
estudo, como pede o Pedido de Informações n° 10/2020, já que ali é um prédio histórico
onde foi espaço de diversos grupos. Sugere que seja feita uma pesquisa pública para ver o
que pensa  a  comunidade com relação ao  lugar,  além de  um estudo de  viabilidade  com
relação  a  preços.  Vereador  Enio  Grolli:  Diz  ter  sido  procurado  por  um  morador  da
comunidade de São Rafael que pede alargamento de uma estrada pois ali acaba sendo muito
estreito para passagem de dois veículos ao mesmo tempo. Informa troca de tubulação na
avenida de Arcoverde por uma com maior vasão de água.  Vereadora Maria Rosalia F.
Cousseau: Comenta a falta de sossego das comunidades do interior devido a motos de trilha
e diz que algumas comunidades entraram em contato questionando o que poderia ser feito.
Ao entrar em contato com o Secretário de Segurança e Trânsito, o mesmo informou que vem
ouvindo esse relato de outros locais e esclareceu que para os trilheiros andarem no asfalto
precisam estar  emplacados e  equipados conforme a  lei  exige.  Soube também através  do
Secretário, que está sendo organizada uma ação para fiscalização quanto a legalidade das
motos.  Agradece as pessoas que vem acompanhando as sessões e  relembra que esta é a
última sessão ao vivo devido as eleições, dizendo que não irá deixar de trabalhar em prol da
comunidade por isso. Parabeniza a Presidente pelas lives realizadas e os assuntos abordados
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na mesma e finaliza dizendo que acredita que o estresse será a doença do século devido a
tudo  que  está  acontecendo,  mas  pede  para  que  as  pessoas  continuem se  cuidando  para
permanência da bandeira laranja.  Vereador Valmor da Rocha: Reforça sua Indicação n°
88/2020 e pede urgência na situação. Relembra a obra do muro no bairro Vila Nova que está
acontecendo  e  que  foi  muito  batalhada  por  diversos  vereadores.  Cita  outras  obras
conquistadas durante os últimos anos e finaliza dizendo que fica muito triste com as pessoas
que jogam informações falsas na sociedade. Vereador Everson Kirch: Diz que a população,
às vezes por questões políticas, usa informações mentirosas para próprio benefício.  Pede
para que a comunidade barbosense pesquise sempre o que de fato aconteceu e diz que essas
informações são de fácil acesso a qualquer um. Explana um pedido de um morador da rua
São  Sebastião  que  pede  a  reecolocação  de  um  poste  que  acabou  caindo  devido  algum
temporal ou acidente e nunca mais foi colocado de volta, pede para que o Executivo tome
providências. Reforça seu Pedido de Informações n° 10/2020 dizendo que o prédio pode e
deve ser aproveitado para alguma coisa. Por fim, diz ter passado de carro por diversas ruas
para verificar o calçamento das mesmas e que estes podiam estar em melhor estado, pede
para que o Executivo refaça alguns calçamentos através de mutirões.  Vereador Luciano
Baroni: Cita ter ficado muito satisfeito durante o final de semana quando passou na ciclovia
da cidade,  pois o Executivo implantou placas instrucionais com relação ao COVID-19 e
também pelo fato de ter visto poucas pessoas sem máscara nas ruas, ao contrário de algum
tempo atrás. Menciona que foi anunciado que o Governo Estadual acertou com a FAMURS
um  novo  modelo  de  distanciamento  controlado,  onde  cada  região  pode  decidir  suas
particularidades. Com relação ao antigo prédio da Câmara de Vereadores acredita não há
como preservar o mesmo e que sairia caro, mas por outro lado, acha que a população deve
opinar no destino do local. Vereador Mateus Chies Guerra: Reforça as palavras ditas pelo
vereador  Kirch com relação as  pessoas  que  julgam os  vereadores.  Fala  sobre  a  barreira
sanitária realizada no último sábado na rua 25 de Setembro e acredita ter sido muito válida
para o município, porém, acha necessário mais cuidado com a segurança e saúde através de
equipamentos para quem realiza este serviço, tendo o uso de luvas e aventais descartáveis.
Vereadora Lucilene Marchi: Agradece a todos os profissionais que participaram das lives
promovidas  pela  Câmara  de  Vereadores  e  também  a  toda  a  população  que  participou.
Parabeniza todos os pais pelo último domingo, 9 de agosto, em especial seu pai. Informa a
todos que a divulgação dos dados da Casa Legislativa estão suspensas devido as eleições
através de qualquer meio de comunicação pelos próximos três meses. A Presidente encerrou
a  sessão  e  convidou todos  para  a  próxima Sessão  Ordinária  dia  17  de  agosto  de  2020,
segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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